
Contro = 12+
punti Onori,
almeno 3 carte
Picche, 3 Picche è
licita libera,
promette 
8 punti a livello 1
o 2, 
10/11 a livello 3

Attacco: A Cuori. Ovest gioca la Q sull’Asso Cuori, segnalando
il J, Est torna piccola cuori e Est prende per tornare Fiori.
L’anticipo delle Fiori “apre” la perdente a Fiori del dichiarante,
che non ha il tempo di far cadere l’Asso Quadri e Affrancare il
colore per scartare. 
    

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y2c3djxd

https://tinyurl.com/y2c3djxd


Ovest avrebbe
risposto 1
Picche, per non
perdere un
possibile Fit 4 –
4. Usa, quindi, il
Contro Sputnik.
Se Est avesse 4
picche dovrebbe
dichiararle. 

Attacco: A Quadri, Nord gioca il 2: non può avere il 3 o il 7
perché lo avrebbe giocato al posto del 2, per cui è certamente
singolo. Sud muove piccola quadri per dare il taglio a Nord
che rinvia Fiori e il Partner può incassare A Q Fiori, prima che
il giocante batta Atout e scarti sulle Picche. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yynoysc5

https://tinyurl.com/yynoysc5


Il secondo contro
di Nord mostra
16 + PO Mano di
Rever, il
Rispondente
deve rivalutare il
singolo di Cuori e
“sotto stress”
licitare manche. 

Attacco: A Cuori, Ovest dovrebbe incassare l’A Cuori e “girare”
a Fiori nel timore che le Quadri possano diventare una
sorgente di scarti per le perdenti di Sud. Est mette il 9 sulla
cartina del morto e Sud prende. Quando Ovest prende a
Quadri torna a Fiori e la difesa incassa 2 Fiori 1 Quadri 1 Cuori

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ykgp7akv



Il secondo contro
di Est mostra 16
+ PO Mano di
Rever, il
Rispondente
deve rivalutare il
singolo di Cuori e
“sotto stress”
licitare manche. 

Attacco: A Cuori, Nord dovrebbe incassare l’A Cuori e “girare”
a Fiori nel timore che le Quadri possano diventare una
sorgente di scarti per le perdenti di Ovest. La carta “giusta” è
la Q Fiori che “costringe” il Giocante a mettere il K.
Successivamente Sud, in presa con A Quadri, “gira” a Fiori e
Nord incassa due prese con la sua “forchetta” Asso – 10.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ylhoyaxo



Contro su 1 SA è
punitivo, perché
1 SA è stato
dichiarato in
Intervento e non
in Apertura. 2
Fiori è una “fuga”
con 5+ Carte

Attacco: A Fiori, Est incassa A Fiori, poi vedendo il morto si
rende conto che il Partner deve, per forza, avere due sole
picche. Prosegue con A Picche e Picche e, quando
successivamente prende con Asso Atout dà il Taglio a Ovest. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yyjbxox7

https://tinyurl.com/yyjbxox7


Contro è
“direzionale” e
mostra 5+ Fiori
con almeno A o K
oppure QJ10.
Questo contro
“chiama”
l’Attacco

Attacco: 5 Fiori, Nord prende e gioca piccola Fiori, segnalando
il ritorno a Quadri: convenzione Lavinthal “quando si gioca
per far tagliare il compagno, si segnala il gradimento per il
ritorno utilizzando la carta più piccola per chiamare nel
colore di rango inferiore fra i due che restano escludendo
quello giocato e l’Atout; viceversa, se si gradisce il ritorno nel
seme di rango maggiore”. Sud taglia e torna Quadri, Nord
prende e ritorna Fiori e Sud fa un secondo Taglio. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y2fbyeul

https://tinyurl.com/y2fbyeul


Contro è
“direzionale” e
mostra 5+ Fiori
con almeno A o K
oppure QJ10.
Questo contro
“chiama”
l’Attacco. 

Attacco: 7 Fiori, Est sa che Sud possiede il Fante 4° Fiori,
avendo dichiarato 3 SA dopo il contro direzionale che chiama
l’attacco a Fiori, per cui “liscia” il 7 di Fiori, effettuando un
vero e proprio “colpo in bianco in difesa”. Sud prende e cerca
di “rubare” la presa mancante a Cuori, giocando piccola Cuori
verso il Morto, ma Ovest mette subito l’Asso Cuori e Gioca
Fiori e Est Incassa 4 prese nel Colore.  

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y42k33xu

https://tinyurl.com/y42k33xu


Su 1 SA Contro è
punitivo perché
Nord non ha
aperto ma ha
fatto una
interferenza.
Mostra 9+ PO. 
2 Fiori è una
“fuga” dal contro

Attacco: A Fiori, Nord realizza che Ovest è singolo Fiori, e
attacca le comunicazioni vivo – morto giocando quadri. Ovest
prende e muove atout. Nord prende e muove Quadri. Ovest
prende e muove atout. Nord prende e muove Quadri. A
Questo punto Ovest non ha più Quadri e Nord ha la terza
Atout: se Ovest gioca Quadri Nord Taglia; se Ovest tenta
l’impasse a Cuori Nord prende con la Donna. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y47rglul

https://tinyurl.com/y47rglul

